BRASKLAPP FRÅN KOMMUNREVISOR
Lunds kommun har, liksom alla kommuner i Sverige, ett organ som heter Kommunrevisionen. Det är fritidspolitikerna i den som med hjälp av professionella revisorer ska undersöka om kommunstyrelsen och nämnderna följer Kommunfullmäktiges beslut och svensk lag. Varje år avger de en förklaring där de antingen säger att visst, det har man gjort. Eller så kritiserar man någon nämnd eller styrelse, i värsta fall får de inte ansvarsfrihet.
Jag har för en timme sedan, som en av de förtroendevalda revisorerna (i mitt fall utsedd av Vänsterpartiet) varit med och godkänt alla organ för deras verksamhet under 2016, även Barn- och skolnämnd Staden och Kommunstyrelsen.
[bookmark: _GoBack]Att förbereda något sådant är en process som pågår under hela kalenderåret. Vi har gjort undersökningar av verksamheterna och kollat ekonomin. När det gäller bägge Barn- och Skolnämnderna har vi haft anledning att kolla speciellt. Det vi kommit fram till har lett till anmärkningar. Men vi kände inte till det som har framkommit i massmedia de senaste dagarna.
Det var därför extremt obehagligt att underteckna papperna idag. Hade den nya informationen kommit i tid så att jag kunnat sätta mig in i saken ordentligt, då hade jag aldrig givit ansvarsfrihet till vare sig Barn- och Skolnämnd Staden eller Kommunstyrelsen. Politikerna i nämnden är ansvariga för vad de anställda gör, och Kommunstyrelsen har plikten att ha uppsikt över nämndernas verksamhet. På vårt möte idag förde jag till protokollet min Brasklapp* om att detta godkännande kan jag egentligen inte stå för.
En tragikomisk detalj i det hela är att samtidigt som den aktuella historien rullats upp, har kommunen erbjudit anställda och politiker undervisning om Barnkonventionen. Man kan säga att den kunskapen behövs. Jag hoppas det blir fler kurser.
Nilla Bolding
*Uttrycket brasklapp kommer från den svenske biskopen i Linköping, Hans Brask, som satt i riksdagen år 1517. Riksdagen beslutade då att straffa ärkebiskopenGustav Trolle och riva fästningen Stäket. Det berättades dock att Brask i hemlighet placerade en lapp under sitt sigill, där han protesterade mot beslutet med formuleringen: "Till denna besegling är jag nödd och tvungen"  (Wikipedia)

